Perché si fa 'ammortamento?

PER RISPETTARE IL PRINCIPIO
DI COMPETENZA ECONOMICA

Secondo tale principio, non si possono imputare
costi per i quali non si siano conseguiti ancora i
relativi ricavi.

A cosa serve?

A "SPALMARE" IL COSTO DI
UN'IMMOBILIZZAZIONE

Il costo dell'immobilizzazione deve essere attribuito
(a seconda del criterio di ripartizione scelto)a
tutti gli esercizi in cui tale immobilizzazione viene
usata.

Il criterio di ripartizione deve essere spiegato nella
Nota Integrativa.

Quali beni riguarda?

LE IMMOBILIZZAZIONI

| beni da ammortizzare sono quelli ad utilita
ripetuta, ovvero quelli che verrano usati per piu
esercizi.

Riguarda sia le immobilizzazioni materiali, che

quelle immateriali.

Come si fa?

Cl SONO DIVERSI PASSAGGI

1.Stimare la vita utile e scegliere il criterio di
ripartizione

2.Ammortizzare le varie quote nel tempo

3.In caso di cessione, registrare anche la
plusvalenza/minusvalenza rispetto al valore
contabile del bene.
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Ci sono delle regole?
Si!

La discrezionalita delle scelte di ammortamento
(vita utile, criterio di ripartizione)é temperata da
specifiche norme contenute nel Codice Civile e nel
TUIR (Testo Unico Imposte sui Redditi).



